

Valer RUS

DESPRE GEOGRAFII BRAȘA OVENI LA CASA MUREȘA ENILOR

Muzeul „Casa Mureșenilor” Brașov și-a făcut dintr-o datorie de onoare față de marile personalități ale culturii o veritabilă misiune instituțională: suntem aici pentru a readuce în sistemul de valori al tinerei generații adevăratele modele, indiferent de domeniul de activitate al acestora, pentru a învăța cu toții că avem nevoie permanent de oameni care pot și știu să facă diferența.

Dacă, în general, instituția noastră este percepută ca una dedicată personalităților din lumea istoriei, a literaturii sau a muzicii, ca urmare a inițiativei mai mult decât lăudabile a domnului Șerban Dragomirescu, am intrat într-o zonă în care instituțiile publice brașovene sunt deficitare: științele pământului. Încă de la propunerea inițială am realizat oportunitatea deosebită care se întrevădea, și anume cea de a „ocupa” o zonă de nișă în spațiul vieții culturale publice locale, vitregită de soartă, dar nu uitată.

Suntem în al cincelea an în care în luna octombrie ne adunăm să evocăm mari personalități ale geografiei românești care s-au născut sau au activat la Brașov. Anul acesta este rândul domnilor Laurian Someșan (1901-1986) și Nicolae Popp (1908-1989) să fie omagiați așa cum se cuvine, pentru a ne demonstra nouă în primul rând, dar și celor din generațiile mai tinere, că românii au învățat din nou să nu mai uite, și, eventual, să urmeze aceste modele umane.

Ca în fiecare an ne bucurăm de colaborarea strânsă cu domnul Șerban Dragomirescu, acest veritabil spiritus rector a simpozioanelor „Mari geografi brașoveni”, secondat cu atâta dăruire și pricepere de colegii din învățământul preuniversitar brașovean, mai precis este vorba aici de Societatea de Geografie din România, filiala Brașov (reprezentată de doamna Mioara Popica), precum și de Inspectoratul Școlar al Județului Brașov. Tuturor le mulțumim pentru eforturile depuse în vederea bunei organizări a acestui eveniment, și, totodată, ne exprimăm convingerea că acest parteneriat de excelență va continua mulți ani de acum încolo, spre beneficiul întregii comunități brașovene.